



和面皮说“嗨”

市第二实验小学小记者 许瑞琪

淮北这个小地方要说卖什么最多？那当属面皮咯。

大街小巷，走马观花，不说细看，四马路以内，光开店卖面皮的都有十几甚至几十家。推车卖面皮的更是多得不能再多。走在大街上，你时不时就会看见一两个人手里握着卷面皮，津津有味地吃着。那嘴上不免会粘满红彤彤的辣椒油，两唇红得发亮。

在大街上随意挑选一家推车卖面皮的，按照你的喜好，要一份卷面皮，有时卖面皮的人会用亲切的语气跟你聊着家长里短。等面皮拿到手，你付了钱，咬上一口，到嘴的先是面皮和黄瓜的清新和凉爽，紧接着，花生浓郁的香味直冲鼻腔，然后突如其来的酸辣布满口腔，令人回味无穷，“啊呜”再一口下去你会发现这才是真正的皮薄馅儿多，晶莹剔透的面皮里裹着丰富的馅料。

这种面皮饱腹感很强，对于普通人来讲（不包括大胃王哦），一个卷面皮吃下去后就已经很饱了，所以这也可以说是不错的午餐选择。它消化得比较快，吃完以后没几个小时，就可以消化完毕，因为面皮配料里的蔬菜还是很多的。当然，面皮当小食吃也很好的，而且，在招待朋友时，不光可以买大虾、烧烤等食物，买个面皮调节一下，朋友也会说你很有心的哦！

我在别的地方也多次吃过面皮。但那味道和口感远远不如我们淮北的面皮好吃。大淮北的面皮色、香、味俱全，欢迎各地人士前来品尝。

指导老师：王慧

童年趣事

黎苑小学小记者 王蕊琪

童年是快乐的，是多姿多彩的，是甜甜的。童年像一扇窗，一打开，美好的记忆就一幕幕展现在眼前。

那个时候的贪吃嘴又蹒跚向我走来了，呵呵。小时候的一天，大人们和孩子们都在小区里乘凉。热心的张奶奶提了一袋洗好的圣女果，招呼正在玩耍的孩子们吃。小伙伴们一哄而上，争先恐后地去抢，可是因为手小，左右手都拿，也只是每人才拿了两个。我站在一边，正想着怎么才能多拿点呢？张奶奶冲我喊着：“笑笑，快点来拿啊。”我犹豫着，旁边大人纷纷说“这孩子还不好意思呢，太老实了。”张奶奶笑着说：“快来拿，别不好意思，奶奶给你吃的，怕啥？”于是，我快步走向前，又不好意思地看了一眼张奶奶，然后迅速往嘴里塞了一个，并且左右手又各拿了一个，最后一溜烟跑开了。张奶奶和周围人一愣，才恍然大悟地笑成一片，“原来不是不好意思呀，是在想怎么才能多拿一个呢，真是个机灵鬼！”

小时候的我经常因为好心，却做了坏事。一次，我陪奶奶去社区诊所吊水，正好遇见正打着点滴的姥姥，姥姥好像很不舒服的样子。当我看见医生往奶奶的手扎去时，“保护奶奶”这个想法一下子充满了我的大脑，并且赐予了我无限力量，我像疯了一样，对医生拳打脚踢，完全听不见奶奶、姥姥、医生在旁边说的什么，渐渐地，我感觉快没力气了，于是哭着去拉外婆来帮忙，希望她能帮我制止快要发生在奶奶身上的“流血事件”。结果，一下把姥姥的针头给拽掉了。我一愣，再一转身，突然发现，医生拿着针头正要扎进奶奶的手，我拼命去拉医生，只听奶奶“哎呦”一声，原来被我捣乱的，医生给奶奶的手扎错了地方。哎，多亏了我这个“乖孩子”的帮忙，让姥姥多挨了一针，奶奶更“幸运”，挨了三四针。但她俩一边打着吊水，还一边笑着安慰我“乖孩子，没事的，我们一点都不疼”。

童年是美好的，有趣的。虽然已经离我渐渐远去，但那些美好的回忆会一直储存在我心里。

指导老师：李娜

参观南山汉文化博物馆

古城路小学小记者 尹浩文

今天是8月19日，下午我们古城路小学的小记者们要去参观南山汉文化博物馆。

妈妈先送我来到学校门口集合，见到了好久没见的同学，我心里非常激动。等小记者们都到齐了，大家一起坐上大巴车，像一只只欢快的小鸟，叽叽喳喳地向目的地出发。

到了博物馆，我们发现南山博物馆真大呀！听老师说它是我市最大的县级博物馆。南山博物馆主要分为四大主题展区，分别是两汉韵盛世华章、淮北风千年遗韵、

杜集魂精神长存、汉风街梦回千年。

走进南山博物馆，在讲解员的介绍下，我们看到了很多的历史文物，观赏了很多汉服与民族服装，以及民间民俗用品等。最让我感到惊奇的是在淮北风千年遗韵展厅里看到的杜集腰鼓。人们可以用鼓槌敲响不同规格的腰鼓，真是太有趣了！

在整个参观过程中，我们都在认真地听着，仔细地记着，真是收获满满的……通过这次活动，我感觉我的家乡真是太美了！

指导老师：徐芳

游南山汉文化博物馆

古城路小学小记者 韦思雨

今天，小记者活动是参观南山汉文化博物馆，一路上，同学们都兴致勃勃，我心中也充满了好奇。

带队老师给我们讲了一些参观博物馆的纪律后，便开始了我们的正式之旅。南山博物馆坐落在淮北市杜集区南山景区，经过大约30分钟左右的车程，我们到达了目的地。

大家先是在博物馆大门来了个集体合影，然后在讲解员阿姨的带领下，参观了各大展区。博物馆中主要陈列的是本地发掘的汉画像石，有《迎宾图》《龙虎斗》《鱼·铺首衔环》《伺马图》等等，每一幅画都生动活

泼。就拿《后羿射日》这幅石刻来说，人物形态刻画得非常有趣，后羿站在画中右下角，拉满弓箭，中间一颗扶桑树，树上站着九只三足金乌，天空中飞着一只。

另外，馆中陈列着许多陶制品，汉陶盏、汉陶罐、汉陶井，可我感到疑问，那个汉陶井是因为长得像井才叫这个名字吧，和真的井比起来它实在太小了。

博物馆里还有很多的民间艺术品，比如泥塑的孙悟空、美人鱼，玉雕的兔子、螳螂，真是美不胜收。

这次活动让我大开眼界，受益匪浅，真是太开心了！

冬

淮海路小学小记者 王语馨

冬

她那样冷

但她的心

却很柔软

她

是一个美丽的仙女

她的皮肤粉嫩

裙子洁白 头发如丝

只要是她走过的地方

都留下了一片雪白

她给了我们很多东西

冬的精灵——雪

和梅花仙子

指导老师：丁惠平

参观中国石榴博物馆

淮海路小学小记者 孟俊熙

今天是个风和日丽、万里无云的好天气，我很荣幸作为一名小记者参观了中国石榴博物馆。期间有两位漂亮风趣的女老师带领着我们游览且作出讲解，这更加让我们了解到石榴的独特文化和魅力。

在指定地点集合后，我们怀着激动的心情坐上了专车向目的地进发。到了石榴博物馆，看着眼前以汉唐古风为基础的建筑群，仿佛穿越回了古代。一座古代城楼建筑的大门，中间镶嵌着七个金光闪闪的大字：中国石榴博物馆。墙面以黄色为主，边框配以咖啡色，给人的感觉庄重而大气。

在老师的带领下，我们进入了博物馆。内部的装饰让人眼前一亮，稳重又不失现代感，门厅正中间摆放着一个玉石雕

砌而成的巨型石榴。进入展区，映入眼帘的是琳琅满目的以石榴为原型的玉石及各种各样石榴作为主题的陶器，真是让人目不暇接。上了二楼，展柜里整齐地摆放着各种因石榴而取得的奖状和证书；三楼参观的时间较长一些，里面是许多用石榴树干做成的桌子和椅子，上面刻满了精美图案，让人叹为观止。经过一个下午的参观，让我对石榴文化有了一个全新的认识。参观结束后，小记者们在大门处留下了珍贵的合影。

通过这次参观，让我更加了解了家乡的本土文化，希望以后小记者多举办这样的活动，让我们这一代才能在不久的将来更好地建设自己的家乡！

指导老师：武艳平

挡不住

淮海路小学小记者 朱沛然

就算再坚固的门

也挡不住忧伤

就算再隔音的窗

也挡不住别人的疯狂

就算再牢固的石头

也会被语言轻轻击碎

这世间 唯有

做你自己

指导老师：丁惠平

参观市检察院

古城路小学小记者 王亚煊

盼望着，盼望着，终于盼来了一次小记者活动——参观淮北市检察院。这一天，我们怀着激动的心情来到目的地。

一下车，我就被这高大庄严的建筑惊呆了。进入大厅后，更是被这肃穆的氛围所感染，洁白无瑕的墙壁仿佛时刻告诉人们要端正自己的行为。

我们首先到了控申接待厅，大门前有安检门、防爆罐等。进入后，看见墙壁上有

“12309官方平台”的字样。我好奇地问老师：“什么是12309呢？”其他人也有一样的疑问。老师笑着解释：“12309是检察机关设置的，向社会公众提供便捷高效的一站式检察服务的互联网平台。”

接着我们来到了检务工作区，这里分为四个平台：有案件受理、案件查询、文书收转以及律师接待。我们问老师：“为什么这个大厅里没有安检门？”老师回答：“因为

这个大厅里来的都是律师、警察、法官等调查案件的人员。”

最后我们观看了检察院的历史案件视频。一个个真实案例真是令人瞠目结舌，无法想象他们如此胆大妄为，如此藐视法律，如此自断前程，如此不负责任。同时，这些案例也震撼了我们，发人深省。

随着时间的推移，参观活动结束了。我想：人的一生只有一次，勿以善小而不为，勿以恶小而为之。我一定会永远记住今天的参观，听讲解员的话，做个坦坦荡荡的人。

指导老师：张群